

青岛市绿色低碳新材料产业园(董家口园区)在青岛西海岸新区揭牌 首批10个重点项目竣工投产

总投资229亿元 涵盖高端化工、新材料、循环利用等领域

强信心 稳经济 促发展

早报9月8日讯 9月8日,青岛市绿色低碳新材料产业园(董家口园区)揭牌暨首批重点项目竣工投产活动在青岛西海岸新区举行,首批总投资229亿元的10个重点项目竣工投产,将为青岛市高质量发展注入绿色低碳的澎湃动能。

年可实现工业产值350亿元

建设新兴产业专业园区是青岛市委市政府作出的重要决策部署,是打造现代产业先行城市、构建具有国际竞争力的现代产业体系的必然要求。青岛市绿色低碳新材料产业园(董家口园区)是全市规划建设的首批产业专业园区、也是面积最大的市级产业专业园区。此次竣工投产的10个重点项目涵盖高端化工、新材料、循环利用等领域,达产后,年可实现工业产值350亿元、税收22亿元。

其中,由海湾化学总投资43.8亿元建设的24万吨每年高端聚碳酸酯用双酚A及供汽配套项目,将成为海湾集团“环氧氯丙烷+双酚A—环氧树脂”高端新材料及复合材料产业链的重要一环;由金能化学总投资98亿元建设的金能化学新材料项目,将建设全球单体产能



海湾化学高端聚碳酸酯用双酚A及供汽配套项目效果图。

最大的年产90万吨丙烷脱氢装置和2套国内单体产能最大的年产45万吨聚丙烯装置;由益凯新材料总投资47亿元建设的高性能橡胶新材料循环经济绿色一体化项目,从根本上解决了轮胎滚动阻力、湿地制动、耐磨无法同时改善的“魔鬼三角”问题;双星集团的伊克斯达绿色生态循环利用示范基地项目是全球领先的废旧轮胎绿色生态循环利用企业,其产品被广泛应用于轮胎、炼油、输送带、

橡胶制品、色母、建材等16大行业。

计划新签约3个百亿级项目

据悉,青岛市绿色低碳新材料产业园(董家口园区)入园项目亩均投资、产值均超过1000万元,亩均税收超过60万元。园区按照产业特色,构建“两区、八园、五链”产业发展布局,推进化工新材料产业集聚区、特钢新材料两大产业集群

聚区建设,规划低碳烯烃功能新材料产业园等8个园中园,重点打造多元化原料制烯烃等5条产业链。目前,已落地海湾化学、青岛特钢、双星轮胎、金能化学、益凯新材料等总投资912亿元的重点项目65个,入驻企业49家,初步形成了以海湾化学为龙头的乙烯产业链,以金能化学为龙头的丙烯产业链,以益凯新材料、国橡中心新材料和双星轮胎为龙头的碳四产业链,以青岛特钢为龙头的先进金属材料产业链。

值得注意的是,在布局高端产业的同时,园区一方面通过建立企业内、产业间、区域组团间和公用设施间四大循环体系,实现园区绿色低碳循环发展。另一方面,将从管廊架改造提升、智慧园区建设等方面着手,完善园区基础设施配套,其中与中国科学院大学合作的智慧园区建设也已进入顶层设计阶段,全力打造集绿色、循环、智慧、安全于一体的专业园区。

“2023年,园区计划新签约百亿级项目3个,工业产值力争完成580亿元。”青岛董家口经济区管委会经济发展部部长杜军介绍,“首批项目达产后,我们将建成全球单个工厂产能最大的脱氢基地、国内领先的高性能聚丙烯生产基地、国内最大的乙烯法PVC生产基地、亚洲最大的偏硅酸钠产销基地和国内单线产能最大的饲料蛋白加工基地,聚力打造国内领先的绿色低碳新材料产业基地。”(观海新闻/青岛早报记者 刘世杰 通讯员 赵敏)

青岛市市场监管领域推出优化营商环境“20条”,激发市场主体活力 “惩罚监管”向“主动服务”转变

我身边的营商故事

早报9月8日讯 营商环境是一个区域综合实力、核心竞争力的重要体现。9月8日上午,市政府新闻办召开新闻发布会,市市场监管局现场对《青岛市市场监管领域优化营商环境二十条措施》(以下简称《措施》)进行解读。今年以来,市市场监管局通过走访调研制定了20条“精准务实”的惠企措施,强化政策精准供给,提供便捷高效服务,激发市场主体活力,为推动青岛经济社会高质量发展注入新动能。

3C免办企业清关缩短到1天

推进五项改革,在提升市场主体发展质效上下功夫。推进企业注销便利化改革,优化港资企业全程电子化登记流程,在青岛自贸区开展“推进企业注销便利化,开展吊销企业股权变更登记”试点。推进信用修复便利化改革,出台优化企业信用修复措施,为失信企业开展“套餐式”信用修复服务。在全市部分重点领域、重点区域拓展应用市场主体“信用码”,现场展示信用信息,推行企业“信用地图”,全面、直观展示全市市场主体信用状况。推进企业开通“3C免办自我承诺便捷通道”,试点实现“即申报、即出证、即报关”,审批时间从5个工作日变为即时审批,3C免办企

业清关缩短到1天。在全市市场监管领域推行服务型“双随机、一公开”检查,组织部门联合抽查,减轻企业负担。此外,选择企业最期待检查的行业领域,开展“你点我查”活动。

推出一批“优品微贷”产品

聚焦五个领域,在赋能产业高质量发展上下功夫。开展“益小微”和“助小微”行动,推出一批“优品微贷”金融产品。完善2023年规范化农贸市场创建标准,由各区统筹本级投入和市级奖励资金用于对优秀规范化农贸市场实施奖励。建立食品饮料产业个性化“服务专员制度”,引导食品产业规模化发展和产业聚集。对全市医疗器械经营企业实施分级监管。提高青岛自贸片区进口药材通关检验效率,建立青岛自贸片区化妆品备案咨询服务“一站式服务”工作站。强化规上广告企业经济运行监测,组建胶东经济圈广告发展联盟。加大“三品一械”、医疗、医疗美容、房地产、教育培训等重点领域广告监管力度。

实施“青岛优品”工程

开展五项行动,在打造“青岛优品”工程上下功夫。实施“青岛优品”工程,成立产品质量技术帮扶专家库,提升企业行业质量供给和竞争力。成立惠企服务工作队,围绕六大产业链,开展市场监管综合服务。在科技、产业、绿色、城乡、社会、协调、改革7个重点领域开展17项

“标准化+”战略创新行动,支持企业、社会团体参与国际标准、国家标准、行业标准、地方标准和团体标准的制定。开展知识产权保护行动,建立专利侵权纠纷行政裁决书面审理机制,落实市知识产权补助资金资助政策,简化申报流程,对企业投保符合要求的知识产权海外侵权责任险、专利执行险、专利被侵权损失险等保险产品按规定给予50%的保费补贴。开展反不正当竞争执法“守护”专项行动。开展“放心消费在青岛”示范创建工作,深入推进在线消费纠纷解决机制和消费维权服务站规范化建设。

为企业提供“菜单式”服务

创新五项机制,在强化监管服务效能上下功夫。发布统一的青岛市市场监管领域企业行政合规指导清单,为企业提供“菜单式”行政合规事项指导服务。从监管的角度,推动了执法监督“端口前移”,实现由“惩罚监管”向“主动服务”的转变。持续推进轻微违法免罚制度、审慎实施行政强制措施制度落实,对符合规定条件的市场主体依法予以免罚、依法不予实施行政强制措施或采取对其生产经营活动影响最小的行政强制措施。开展重点领域价格监督检查,聚焦行政事业性收费、商业银行、水电气暖等,加力规范各类价格行为。做好涉企违规线索收集,规范明码标价,查处收费中的价格违法行为。监督转供电主体执行政府指导价,为个体工商户降低经营成本。

(观海新闻/青岛早报记者 孙晶)

青岛港董家口港区

第二个40万吨级矿石泊位崭露容颜

早报9月8日讯 9月8日16时58分,搭载着山东港口青岛港董家口港区第二个40万吨级矿石泊位首个沉箱的浮船坞平稳抵达海域指定位置,在拖轮和定位船的通力配合下,顺利完成安放,锚定了泊位建设的牢固基石,第二个40万吨级矿石泊位崭露容颜。

青岛港董家口港区港投万邦矿石码头工程,建设30万吨级铁矿石泊位(水工结构按靠泊40万吨散货船设计、以下简称40万吨级矿石泊位)、20万吨级铁矿石泊位各1个,以及建设相应配套设施。项目分期实施,20万吨级铁矿石泊位已竣工投产,40万吨级矿石泊位于2022年12月开工建设。

沉箱作为现代港口建设的标准化“筑基利器”,预制安放是整个泊位的基础工程,本工程共需预制安装沉箱18个,分为A、B、C三种类型,重量分别为6100吨、4200吨、2800吨。本次出运安装的沉箱类型为C型圆沉箱,直径15米,高27.5米,相当于9层楼高,沉箱的顺利出驳入海,标志着40万吨级矿石泊位工程建设正式由陆域预制的准备阶段转为主体结构施工的冲刺阶段。

第二个40万吨级矿石泊位紧邻首个40万吨级矿石泊位,设计通过能力1600万吨,投产以后将进一步放大“大码头、大堆场、高效率、优服务”优势,助力干散货自动化改造及数字仓库建设。

(观海新闻/青岛早报记者 吴冰冰 通讯员 崔凌)